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From Family Tree
to Family History
Ruth Finnegan and
Michael Drake, Edjtors

Including a fascinating discussion of
family life in part of London’s East
End in the 1880s, this study moves
from a focus on individual families
to the broader patterns revealed by
recent research on population,
household structures, domestic
economies, family relationships
and family myths.

Studying Family and Community
History 1

Published in association with

The Open University

46001-8 Hardback $59.95
46577-X Paperback $19.95

From Family History
to Community History
W. T. R. Pryce, Editor

The second volume in a major new
initiative in the study of local history
explores population movements, spa-
tial divisions and social structures in
town and countryside—providing
pointers as to the meaning of
“community.”

Studying Family and Community
History 2

Published in association with

The Open University

46002-6 Hardback $59.95

46578-8 Paperback $19.95

Communities
and Famiilies
J. M. Golby, Editor

Opening with a series of case studies
of various occupations, this survey
examines social mobility and aspects
of community life such as local poli-
tics, religion and leisure activities.
Suggestions for individual research
are provided throughout.

Studying Family and Community
History 3

Published in association with

The Open University

46003-4 Hardback $59.95

46579-6 Paperback $19.95

Sources and Methods
for Family and
Community Historians
A Handbook

Ruth Finnegan,

Michael Drake, and

Jacqueline Eustace, Editors
This handbook, the fourth and final
volume, offers thorough guidance
on sources, research strategies and
techniques, the relevant libraries
and archives, and how to present
research findings.

Studying Family and Community
History 4

Published in association with

The Open University

46004-2 Hardback $59.95

46580-X Paperback $19.95

The Culture of

the English People:
Iron Age to the
Industrial Revolution
N. J. G. Pounds

Illustrated throughout by objects,
artifacts and structures, many of

which are visual representations of
earlier cultures, this wide-ranging

book traces the development of popular
culture in England from the Iron Age,
when it first became apparent as a
whole, to the eighteenth century.
45099-3 Hardback $69.95

46671-7 Paperback $22.95

Working for the Union
British Trade Union Officers
John Kelly and

Edmund Heery

The first major study of union officials
for twenty years, and one of the most
detailed studies of workplace collective
bargaining and union organization fol-
lowing the recession of the early 1980s,
this book examines the relationship
between full-time union officials and
shop stewards across the whole of
British industry in 1986 and 1987.
Cambridge Studies in

Management 22

38320-X Hardback $64.95
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The Best

Scots and Britons
Scottish Political Thought and
the Union of 1603

Roger A. Mason, Editor

This collection of essays by distin-
guished British and North American
scholars constitutes a major contribu-
tion to the process of remapping the his-
tory of early modern British political
thought. It examines the background to
and consequences of the creation of a
British monarchy from a distinctively
Scottish viewpoint.

Contributors: Jenny Wormald, Maurice

Lee, Jr., Keith M. Brown, Rebecca W.
Busbnell, Roger A. Mason, J. H. Burns,
Artbur H. Williamson, Brian P. Levack,
Edward]. Cowan, Jobn D. Ford,

J. G. A. Pocock

42034-2 Hardback about $59.95

The Varieties of British
Political Thought,
1500-1800

J. G. A. Pocock,

Gordon J. Schochet,

and Lois G. Schwoerer

This volume reviews British political
thought from the English Reformation
to the French Revolution, suggesting
new ways of studying the articulation of
political consciousness and the conduct
of political argument.

Contributors: Jobn Guy, Donald R. Kelley,
Linda Levy Peck, William M. Lamont,

J. G. A. Pocock, Howard Nenner, Nicholas
Pbhiilipson, Gordon J. Schochet

44377-6 Hardback $59.95

Defining the

Common Good

Empire, Religion and Philosophy
in Eighteenth-Century Britain
Peter N. Miller

This book discusses the crisis of the

early modern state in eighteenth-century
Britain and sets it in its European context.
At stake was a fundamental challenge to
the way in which politics was described.
The Americans and their British sup-
porters argued that individuals, by voting
and thinking freely, ought to determine
the “common good.”

Ideas in Context 29

442591 Hardback $69.95

in British
Churchill and the

Politics of War, 1940-1941

Sheila Lawlor

Drawing extensively both on official
archives and on the private papers of many
of the political and military leaders, the
author examines the politics of strategy and
the background to them during Churchill’s
first year as Britain’s wartime leader.
44545-0 Hardback $69.95

46685-7 Paperback $19.95

Knox: On Rebellion

Roger Mason, Editor

This edition of the sixteenth-century
Protestant reformer’s most significant polit-
ical writings includes all of his writings on
the theme of rebellion, including his noto-
rious First Blast of the Trumpet against
the Monstrous Regiment of Women.
Cambridge Texts in the History of
Political Thought

39089-3 Hardback $59.95

39988-2 Paperback $17.95

Robert Boyle
Reconsidered
Michael Hunter, Editor

Presenting a new view of Robert Boyle
(1627-91), the leading British scientist

in the generation before Newton, these
essays by scholars from Europe and
North America scrutinize Boyle’s writing
on science, philosophy and theology.
Contributors: Michael Hunter, Malcom Oster,
Jobn Harwood, Rose-Mary Sargent, Antonio
Clericuzio, Lawrence Principle, William
Newman, Jobn Henry, jan W. Wojcik, Robert
Boyle, Robert Hooke, René Descartes, Edward
B. Davis, Timothy Shanaban, ]. J. Macintosh

44205-2 Hardback $49.95

A Calendar of the
Correspondence of
Charles Darwin, 1821-1882
Second Edition

Frederick Burkhardt

and Sydney Smith

First published in 1985, the Calendar
has been amended to take account of
recently discovered material and reinter-
pretations or redating of known letters.
Information on the source and location
of each letter is given, together with a
brief summary of the content.

43423-8 Hardback $150.00
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The Poetic Art
of Aldhelm

Andy Orchard

This is the first book-length study
of the poetic style of Aldhelm of
Malmesbury, one of the earliest
Anglo-Saxons whose writings
survive and the first to attempt to
compose Latin metrical verse. Andy
Orchard traces the sources and
models for his idiosyncratic style
and the nature and extent of his
influence on later Anglo-Latin verse.
Cambridge Studies in Anglo-Saxon
England 8

45090-X Hardback $59.95

Central Cambridge
A Guide to the University
and Colleges

Kevin Taylor

Foreword by

H.R.H. The Prince Philip

Combining an accessible style

with accuracy of fact and a wealth
of historical detail, this authoritative
guidebook is filled with newly com-
missioned color illustrations and
detailed maps, providing a com-
prehensive survey of the collegiate
university. It is the only guidebook
to offer historical descriptions

of all the outer-lying colleges of
Cambridge.

45913-3 Paperback $9.95

Land and Popular
Politics in Ireland
County Mayo from the
Plantation to the Land War
Donald E. Jordan Jr.

By studying Mayo over the past three
centuries, this book reveals how the
county was transformed from being
a remote, impoverished and largely
hostile region to being at the center
of the rapidly-unfolding drama of
Ireland’s politics, and how it became
part of the post-Famine agrarian
capitalist economy in 1879.

Past and Present Publications
32404-1 Hardback $69.95

46683-0 Paperback $29.95

Essays, Mainly
Shakespearean

Anne Barton

Anne Barton’s essays on Shakespeare and his
contemporaries are characterized by their
combination of intelligence, humanity and
elegance. This linked but wide-ranging col-
lection addresses such topics as Shakespeare’s
trust—and mistrust—of language, “hidden
kings” in the Tudor and Stuart history play,
and comedy and the city.

40444-4 Hardback $59.95

The Cambridge lllustrated
History of British Theatre

Simon Trussler

This is a lively, superbly illustrated exploration
of drama in Britain from the earliest times to
the present day. It provides the broadest pos-
sible coverage of British theater from satire
and burlesque to melodramas and pantomime,
and it is distinctive in its treatment of alterna-
tive and “minor” forms of theater alongside
the legitimate and mainstream modes.
Cambridge Nllustrated Histories

419131 Hardback about $42.95

Now in paperback...
The End of Empire in

the Middle East
Britain’s Relinquishment of Power
in the Last Three Arab Dependencies

Glen Balfour-Paul

“...a sensitive, acute, at times bighly -
personal and nostalgic study of British
experience and policy in an era of
imperial eclipse.” —MESA Bulletin
“In brief, The End of Empire is a minor
classic.” —Orbis
Cambridge Middle East Library 25
46636-9 Paperback $19.95

Available in bookstores or from

CAMBRIDGE

UNIVERSITY PRESS

40 West 20th St., N.Y., NY 10011-4211
Call toll-free 800-872-7423
MasterCard/VISA accepted.

Prices subject to change.
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ENGLAND IN EUROPE,
1066-1453

Edited by Nigel Saul

England in Europe 1066-1453 explores the
place of Britain within medieval Europe and is-
sues such as the Monastic revival, the Norman
world of art, the Angevin Empire, Iberia and
England, Germany and England, the Hundred
Year’s War, and England’s relations with
Ireland, Scotland and Wales.

192 pp. illustrated ISBN 0-312-12155-5 $29.95

BRITISH

THE CHRONICLES OF
LONDON
Andrew Saint and Gillian Darley

. This new book is a beautifully illustrated, large-
format chronology of the history of London
from the time of Tacitus in AD 43 to today’s
royal family.

320 pp. illustrased ISBN 0-312-12213-6 $40.00

CONQUERORS AND
CONQUERED IN MEDIEVAL
WALES

Ralph A. Griffiths

These essays show how the society, culture, and

government of Wales were fundamentally recast

by Norman and English forces between the last

decades of the eleventh century and the mid-six-

teenth century.
256 pp. ISBN 0-312-12119-9 $49.95

WOMEN IN ENGLAND:
1500-1760

A Social History

Anne Laurence

Laurence charts the experiences of women in
England in the period between the Reformation
and the Industrial Revolution, using the most
recent statistical studies as well as the evidence
of individual biographies and other writings.
262 pp. ISBN 6-312-12267-1 $39.95

A DREAM OF ENGLAND

Landscape, Photography and the
Tourists’ Imagination

John Taylor

This superbly illustrated new book explores
English society and its relationship to the
landscape, as seen through photography and
tourism over the last hundred years.

272 pp. illustrated ISBN 0-7190-3724-7 $19.95 pb.
A Manchester University Press book

HISTORY

ST. MARTIN’S GUIDE TO
SOURCES IN CONTEMPORARY
BRITISH HISTORY

Volume II: Individuals

Edited by Chris Cook, Jane Leonard and
Peter Leese

This second volume in St. Martin'’s Guide to
Sources in Contemporary British History deals
with the private papers of over 1,200 prominent
individuals who have been active and influential
in British politics and public life since 1945.
400 pp. ISBN 0-312-12076-1 $69.95

St. Martin’s Press is the exclusive North American
distributor of Manchester University Press titles.

ST. MARTIN’S
PRESS

New York 4 Available at bookstores

or call-toll free 1-800-221-7945
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HR/RH

HISTORICAL REFLECTIONS/REFLEXIONS HISTORIQUES

A Journal Committed to Exploring:

+ History in an Interdisciplinary Framework

« The History of Art, Literature and the Social Sciences
« Mentalities and Cultural-Intellectual History

« The Terrain Where Religion and History Meet

IN 1993

A SPECIAL ISSUE
Brigitte BedosRezak (ed.) Polity and Place: Regionalism in Medieval France

REGULAR ISSUES INCLUDED
Patrick Hutton Sigmund Freud and Maurice Halbwachs: The
Problem of Memory in Historical Psychology

Eleanor Godway Phenomenology and the Frontiers of Experience:
Merleau-Ponty and Irigaray

Willa Silverman “Semitic Troubles”: Author-Publisher Relations in Fin-
de-Siécle France: The Case of Gyp and Calmann-Lévy

Marvin Cox Tocqueville’s Bourgeois Revolution

Henry Clark Women and Humanity in Scottish Enlightenment Social
Thought: The Case of Adam Smith

Barbara Day Dissent and Napoleonic Representations During the
Restoration Monarchy

IN 1994

THREE SPECIAL ISSUES TO COMMEMORATE OUR 20TH YEAR OF PUBLICATION

Send inquiries to The Editor
HISTORICAL REFLECTIONS/REFLEXIONS HISTORIQUES
Division of Human Studies, Kanakadea Hall
Alfred University
Alfred, NY 14802
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Aspects of Aristocracy
Grandeur and Decline in Modern Britain
David Cannadine

The eminent historian and author of
The Decline and Fall of the British
Aristocracy brings his characteristic
wit and acumen to bear on the British
aristocracy. Probing behind the
legendary escapades and indulgences
of patricians such as Lord Curzon,
Winston Churchill, Harold Nicolson,
and Vita Sackville-West, Cannadine
offers controversial reappraisals of the
aristocracy. 50 illus. $30.00

The Rise and Fall of Liberal
Government in Victorian
Britain

Jonathan Parry

The first modern overview of British
Liberalism during the period from
1830 to 1886 when it was the dominant
political force, this enlightening book
focuses on the strategies of successive
Liberal leaders from Grey to
Gladstone and Hartington. $40.00

John Channon and Brass
Inlaid Furniture, 1730-1760
Edited by Christopher Gilbert

and Tessa Murdoch

This beautiful book is the first
portrayal in word and image of all
recorded and traceable examples of
English brass inlaid furniture dating
from the reign of George II.

184 b/w + 22 color illus. $50.00

Britons
Forging the Nation, 1707-1837
Linda Colley
This book interweaves political,
milifary, and social history to
recount how England, Wales, and
Scotland joined together to form a
new British nation and how heroes
and politicians, artists and writers,
and ordinary men and women
helped forge a British identity.
“Challenging, fascinating, enormously
well informed, [and] ambitious in its
scope.”—John Barrell, London
Review of Books 82 b/w illus. $14.00
Winner of a 1992 Wolfson Foundation
History Prize
Selected as a Notable Book of the Year (1992)
by The New York Times Book Review

Adolescence and Youth in
Early Modern England
Ilana Krausman Ben-Amos

In preindustrial England, when few
people could expect to live past the
age of forty, adolescence and youth
represented a significant proportion
of an individual’s life. This book is
the first to recreate vividly the
experience, of growing up in early
modern England. $32.50

Englishmen and Jews

Social Relations and Political Cuiture,
1840-1914

David Feldman

This book investigates the history of
Jewish integration in Britain before
World War I and reveals that,
despite legal freedoms, cultural and
political antipathy to Jews was far
greater than has been assumed.
$45.00

To order call 1-800-YUP-READ

Yale University Press

P.O. Box 209040, New Haven, CT 06520
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NEW AND IMPORTANT TITLES

JOHN MAYNARD KEYNES

The Economist as Savior, 1920-1937

Robert Skidelsky. “A splendidly open account....Deeply plea-
surable to read, evocative as well as instructive and a book
that asks to be taken on several levels....Done with immense
skill.”—The New Republic. Photographs. 768 pp.

An Allen Lane hardcover 0-713-99110-0 $37.50

JOHN MAYNARD KEYNES
Hopes Betrayed, 1883-1920

Robert Skidelsky. “The most important Keynes biography so
far....An indispensable book for anyone interested in the history of
this century and of a3 man whose impact upon it continues to be

A Penguin paperback 0-14-023554-X $15.95

felt.”—The Boston Globe. Photographs. 480 pp.

PACK MY BAG: A SELF-PORTRAIT
Henry Green. Introduction by Sebastian
Yorke. Written in 1938, Green’s chronicle
of his early life is a delightfully wayward and
incisive portrait of English society and of
the man himself. 256 pp.

A Penguin Twentieth-Century Classic

0-14-018793-6 $10.95

PADDY & MR. PUNCH
Connections in Irish

and English History

R. F. Foster. Foster’s essays examine the
experiences of individuals “caught”
between England and Ireland—including
Thackeray, Trollope, Yeats, and Parnell.
302 pp.

An Allen Lane hardcover 0-713-99095-3 $27.50

THE COMPLETE WORKS

John Wilmot, Earl of Rochester. Edited
with an Introduction by Frank H. Ellis. The
works of Rochester—poet, satirist and infa-
mous hedonist—from a moving tragedy in
verse and prose comedy to translations and
boisterous songs. [llustrations. 464 pp.

A Penguin Classic  0-14-042362-1 $11.95

THE PORTABLE

GRAHAM GREENE

Revised Edition

Edited with an Introduction by Philip
Stratford. This cross-section of Greene'’s
work includes the complete novels The
Heart of the Matter and The Third Man,
along with a selection of short stories,
novel excerpts, travel writings, and essays.
560 pp.

A Penguin paperback 0-14-023359-8 $13.95

A WORLD OF MY OWN

A Dream Diary

Graham Greene. “No serious writer of this
century has more thoroughly invaded and
shaped the public imagination.”— Timre.
Greene’s most personal writings, exten-
sive diaries based on his private dreams.
144 pp.

A Viking hardcover 0-670-85279-1 $21.95

Available September 1994

For a free copy of our History catalog,
please call 212-366-2372

(PENGUIN

US A)

ACADEMIC MARKETING-DEPARTMENT * 375 HUDSON STREET * NEw YORK, NY 10014-3657
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